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益城町復興計画策定のための住民アンケート調査 
 

○この調査は、益城町の復興計画づくりの検討に活かすことを目的としています。 

○この調査票は、本調査票が届いた世帯の主たる家計の支持者がお答えください。 

○選択式の質問は、当てはまると思われる選択肢の番号を○で囲み、かっこ内の記入が必要

な場合は、具体的な内容をご記入ください。選択式の質問は、「○は１つ」「○はいくつで

も」「あてはまるものすべてに○」と選択する数を指定しております。 

○この調査票に鉛筆またはボールペン等で直接ご記入の上、同封の返信用封筒でご返送くだ

さい（切手は不要です）。なお調査票にも返信用封筒にも、住所やお名前を記入いただく

必要はありません。 

 

 

 

問１ あなたご自身について、それぞれの項目についてご回答ください。 

（１）あなたの性別は、次のどれに当てはまりますか。（○は１つ） 

１．男 69% ２．女 30% 

 

（２）あなたの年齢は、次のどれに当てはまりますか。（○は１つ） 

１．１０代  0% 

５．５０代 14% 

２．２０代  2% 

６．６０代 28% 

３．３０代  9% 

７．７０代 21% 

４．４０代 12% 

８．８０代以上 

 

（３）４月１４日時点であなたと同居されていた世帯の構成は、次のどれに当てはまります

か。（○は１つ） 

１．単身世帯 13% 

３．親・子の二世代にわたる世帯 43% 

５．その他（具体的に:   5%    

２．夫婦だけの世帯 27% 

４．親・子・孫の三世代にわたる世帯 

                 ） 

 

（４）４月１４日時点と現在では、あなたと同居されていた世帯の構成は変わりましたか。

（○は１つ） 

１．変わらない 85% 

２．変わった（具体的に： 13%                      ） 

 

（５）４月１４日時点であなたと同居されていたご家族の中に、次のような方はいらっしゃ

いましたか。（あなたご自身を含みます）（あてはまるものすべてに○） 

１．乳幼児（０歳から小学校就学前 12% 

３．中学生・高校生  11% 

５．１～４に該当する方はいなかった 

２．小学生 12% 

４．６５歳以上の方 45% 

30% 

 

（６）４月１４日時点で、あなたは益城町に通算で何年住んでいましたか。（○は１つ） 

１． １年未満 2% 

３． ５年以上１０年未満  7% 

５．２０年以上３０年未満 17% 

２． １年以上 ５年未満  6% 

４．１０年以上２０年未満 13% 

６．３０年以上 54% 

はじめに、あなたご自身のことについておたずねします。 

13% 

11% 

N=5,133 
資料６ 
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問２ ４月１４日時点のあなたの居住地区は次のどれに当てはまりますか。（○は１つ） 

飯野 

8% 

１．赤井 

 ５．上砥川 

 ９．下鶴 

１３．小池秋永 

２．木崎 

６．中砥川 

１０．飯田 

１４．下原 

３．五楽 

 ７．下砥川 

１１．本土山 

１５．東無田 

４．中尾 

８．新川 

１２．土山 

１６．櫛島 

広安 

57% 

１７．広崎１ 

２１．広崎５ 

２５．惣領２ 

２９．馬水南 

３３．安永４ 

１８．広崎２ 

２２．古閑 

２６．惣領３ 

３０．安永１ 

３４．小峯 

１９．広崎３ 

２３．福富 

２７．惣領４ 

３１．安永２ 

２０．広崎４ 

２４．惣領１ 

２８．馬水北 

３２．安永３ 

木山 

21% 

３５．下寺中灰塚 

３９．蛭子町 

４３．辻の城団地 

３６．寺迫 

４０．市ノ後 

４４．辻団地  

３７．上町 

４１．宮園 

３８．下町 

４２．市ノ後団地 

福田 

 5% 

４５．畑中 

４９．内寺 

５３．袴野 

５７．平田西 

４６．谷川 

５０．川内田 

５４．平田上 

５８．黒石崎 

４７．福原 

５１．田中 

５５．平田中 

５９．平田境 

４８．南 

５２．柳水 

５６．平田下 

津森 

 9% 

６０．上陳 

６４．下小谷 

６８．下陳 

６１．堂園 

６５．田原 

６２．杉堂 

６６．寺中 

６３．上小谷 

６７．北向 

 

問３ ４月１４日時点のあなたのお住まいの種類は、次のどれに当てはまりますか。（○は

１つ） 

１．持ち家（戸建）83% 

２．持ち家（集合住宅） 1% 

３．社宅 0% 

４．町営住宅 2% 

５．民間借家（賃貸マンション、アパート等を含む）11% 

６．間借り・下宿・寮 1% 

７. その他（具体的に:  2%                   ） 

 

問４ あなたのご自宅の被災状況は、次のどれに当てはまりますか。（○は１つ） 

１．全壊 28% 

３．半壊 20% 

５．被害はなかった 3% 

７．その他（具体的に：2% 

２．大規模半壊 8% 

４．一部損壊  38% 

６．分からない 1% 

                ） 

 

  

あなたのお住まいについておたずねします。 
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問５ あなたの現在のお住まいは、震災前のお住まいと同じですか。（○は１つ） 

１．震災前と同じ住まい  ⇒問８にお進みください 65% 

２．震災前とは別の住まい ⇒問６・問７をお答えください 30% 

 

問６・問７は、問５で「２．震災前とは別の住まい」とお答えになった方に伺います。 

   問６ 現在のお住まいは、次のどれに当てはまりますか。（○は１つ）N=1,524 

１．仮設住宅   34% 

２．みなし仮設住宅 26% 

３．民間賃貸住宅（みなし仮設住宅を含まない）8% 

４．持ち家         3% 

５．町営住宅       0% 

６．避難所         3% 

７．親類や友人宅   11% 

８．その他（具体的に：               ） 14% 

   

   問７ 将来のお住まいについて、あなたの思いに最も近いものはどれですか。（○

は１つ）N=1,524 

１．元と同じ場所で再建したい 60% 

２．元と同じ場所以外の益城町内（同じ校区内）で再建したい 6% 

３．元と同じ場所以外の益城町内（異なる校区でもよい）で再建したい 3% 

４．益城町内の町営住宅へ移転したい 5% 

５．益城町外に再建したい 2% 

６．現時点では考えられない 11% 

７．分からない 9% 

８．その他（具体的に：                 ）5% 
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（全員の方におたずねします） 

問８ あなたは益城町に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

１．益城町に住み続けたい 87%       ⇒問１１にお進みください 

２．町外に移転したい 7% 

３．すでに町外に移転したが、益城町に戻りたい 3%      

４．すでに町外に移転しており、益城町に戻るつもりはない 1%  

  

問９・問１０は、問８で「２．町外に移転したい」「３．すでに町外に移転したが、益城

町に戻りたい」「４．すでに町外に移転しており、益城町に戻るつもりはない」とお答え

になった方に伺います。 

   問９ あなたが益城町から移転したい・移転した理由は、次のどれに当てはまりま

すか。（○はいくつでも）N=537 

１．住む場所がない 27% 

２．自宅をいつ再建できるか分からない 28% 

３．再び地震が起きることが心配 41% 

４．断層が近くて心配 36% 

５．地盤が心配 43% 

６．二次災害が心配 26% 

７．消防・防災・防犯体制が不安 11% 

８．買い物や生活に不便 31% 

９．交通の便が悪く、通勤・通学に不便 20% 

１０．子育て・教育の環境がよくない 6% 

１１．保健・医療・福祉が充実していない 7% 

１２．余暇や生きがいを楽しむ場や機会が少ない 10% 

１３．文化・スポーツを楽しむ機会が少ない 6% 

１４．地域での人間関係が不安 10% 

１５．自分に合う仕事（職場）がない 6% 

１６．自然環境にめぐまれていない 2% 

１７．まちには将来性・発展性が期待できない 26% 

１８．その他（具体的に：  12%              ） 

 

   問１０ あなたが益城町に住み続けるか・戻るかを判断するうえで重視しているこ

とは何ですか。（○はいくつでも）N=537 

１．自宅の再建 39% 

２．地震・断層からの安全性の確保 56% 

３．買物、子育て・教育、保健・医療・福祉、公共交通等の環境の確保 42% 

４．地域コミュニティの維持 12% 

  （隣近所の人たちとまた近くに住むことができるか等）  

５．道路、橋、公共施設などインフラの復旧 36% 

６．仕事の確保 10% 

７．その他（具体的に：13%                 ） 

 

  

⇒問９・問１０を 

お答えください 
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（全員の方におたずねします） 

 

 

 

 

問１１ ４月１４日時点で、あなたは働いていましたか。（○は１つ） 

１．働いていた   60%   ⇒問１２～１７をお答えください 

２．働いていなかった 38%   ⇒問１８にお進みください 

 

問１２～問１７は、問１１で「１．働いていた」とお答えになった方に伺います。 

   問１２ ４月１４日時点のあなたの就業形態（複数ある場合は主なもの）は何でし

たか。（○は１つ）N=3,055 

１．自営業 21% 

４．パート・アルバイト 

２．役員 4% 

５．その他（具体的に 

３．正社員 47% 

：9%     ） 

 

   問１３ ４月１４日時点のあなたの業種（複数ある場合は主なもの）は何でした

か。（○は１つ）N=3,055 

１．農林水産業 8% 

３．卸・小売・飲食業 10% 

５．その他サービス業 26% 

２．製造業・建設業 25% 

４．公務員・団体職員 14% 

６．その他（具体的に：15%  ） 

 

   問１４ ４月１４日時点のあなたの職場（複数ある場合は主な場所）はどこでした

か。（○は１つ）N=3,055 

１．益城町 36% 

４．菊陽町 3% 

７．その他（具体的に 

２．熊本市 41% 

５．御船町  3% 

：11% 

３．大津町 3% 

６．西原村  1% 

         ） 

 

   問１５ 震災前後であなたの就業形態に変化はありましたか。（○は１つ） 

１．仕事を辞めた（廃業・失業） 

３．転職した 1% 

５．変化はない 79% 

２．休んでいる（休業・休職）7% 

４．創業・起業した 1% 

６．その他（具体的に：6%  ） 

    

   問１６ ４月１４日時点で益城町内で自営業・農業を営んでいた方へ伺います。 

益城町内で事業を再開したいと思いますか。（○は１つ）N=787 

１．町内ですでに再開した 50% 

３．町内で再開するつもりはない 

５．その他（具体的に：3% 

２．町内で再開したい 11% 

４．分からない 6% 

               ） 

     

   問１７ ４月１４日時点で益城町内で自営業・農業を営んでいた方へ伺います。 

益城町内で事業再開するうえでの課題は何ですか。（○はいくつでも） 

１．事業の後継者がいない 20% 

３．新たに設備投資が必要になる 

５．資金がない 21% 

７．風評被害がある 3% 

９．その他（具体的に：10% 

２．従業員を確保できない 6% 

４．再開する場所がない 6% 

６．客の確保が難しい 9% 

８．取引先企業の確保が難しい 

               ） 

あなた（世帯の主たる家計の支持者）のお仕事について 

おたずねします。 

17% 

4% 

2% 

26% 

2% 

N=787 

N=3,055 
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（全員の方におたずねします） 

 

 

 

問１８ これからの暮らしについて不安に感じることはありますか。（○はいくつでも） 

１．住宅を確保できるか不安 24% 

２．将来的に大きな災害が起きるのではないかと不安 51% 

３．余震や二次災害が不安 54% 

４．買物などが不便になることが不安 31% 

５．子供の教育環境や進路などが不安 13% 

６．家族の心の状態が不安 21% 

７．医療や介護施設の利用が不便になることが不安 22% 

８．これまでの近所づきあいが薄れてしまうことが不安 15% 

９．就職や事業の再開など仕事を確保できるか不安 5% 

１０．震災前の収入を得られるかなど生活が自立できるか不安 11% 

１１．交通手段を確保できるかが不安 17% 

１２．趣味や生きがいができるかが不安 15% 

１３．その他（具体的に：        7%                ） 

１４．特に不安なことはない 7% 

 

問１９ 現在、益城町では復興に向けて、「くらし」「産業」「復興まちづくり」の分野で施策

の検討を進めています。以下の質問にお答えください。 

 

ア）【くらし】左の一覧の中で、あなたが関心をお持ちの事柄は何ですか。３つまで選んで

「番号記入欄」に数字をご記入のうえ、それぞれについてのご意見・お考えを右の枠内

にご記入ください。 

 

 １．住まいの確保 35% 

（住宅再建や公営住宅の整備など） 

２．生活の再建（経済的な支援など）32% 

３．地域のコミュニティの強化・再生 11% 

４．防災力の向上 25% 

  （意識の向上や組織の育成、 

災害時用援護者の支援など） 

５．保健・医療・福祉体制の確保 24% 

６．心身の健康の維持・増進 12% 

７．児童・生徒の心のケアの充実 4% 

８．子育て支援の充実 9% 

９．学校教育や就学環境の充実 9% 

１０．社会教育・生涯学習の充実 3% 

１１．文化・スポーツ環境の整備 8% 

１２．町民への情報伝達手段の整備 22% 

１３．行政との協業 5% 

１４．その他（具体的に：5% ） 

益城町の将来についておたずねします。 

関心のある事柄① ご意見 

番号 

記入欄 

関心のある事柄② ご意見 

番号 

記入欄 

関心のある事柄③ ご意見 

番号 

記入欄 
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イ）【復興まちづくり】左の一覧の中で、あなたが関心をお持ちの事柄は何ですか。３つま

で選んで「番号記入欄」に数字をご記入のうえ、それぞれについてのご意見・お考えを右

の枠内にご記入ください。 

 

 

１．災害に強い交通網の形成 37% 

（道路の再整備など） 

２．道路の早期復旧 43% 

３．狭い道路の改善 32% 

４．河川の早期復旧 15% 

５．新たな住宅地の整備 18% 

６．公共施設の配置 10% 

７．公共施設の耐震化 16% 

８．住宅街への公園の整備 7% 

９．防災拠点の整備（大きな公園など）15% 

１０．山間部など危険な地域の改善 8% 

（急傾斜地の対策） 

１１．自然エネルギーの活用 4% 

１２．その他（具体的に：4%    ） 

 

 

 

 

ウ）【産業】左の一覧の中で、あなたが関心をお持ちの事柄は何ですか。３つまで選んで「番

号記入欄」に数字をご記入のうえ、それぞれについてのご意見・お考えを右の枠内にご

記入ください。 

１．農業用地や農業施設の復旧 23% 

２．工場や生産設備の復旧 7% 

３．商店や事務所の復旧 23% 

４．農業の振興 16% 

（特産品の開発、収益性向上など） 

５．工業の振興 2% 

（新商品開発、高付加価値化など） 

６．商業・サービス業の振興 20% 

（個人商店の活性化など） 

７．観光業の振興 8% 

（観光資源の整備など） 

８．中小企業振興の充実 5% 

９．６次産業化の推進 2% 

１０．企業の誘致 17% 

１１．商業施設の誘致 23% 

１２．創業環境の充実 1% 

１３．人材育成の促進 7% 

１４．経営支援の充実 6% 

（資金補助制度の整備など） 

１５．従業員の確保 2% 

関心のある事柄① ご意見 

番号 

記入欄 

関心のある事柄② ご意見 

番号 

記入欄 

関心のある事柄③ ご意見 

番号 

記入欄 

関心のある事柄① ご意見 

番号 

記入欄 

関心のある事柄② ご意見 

番号 

記入欄 

関心のある事柄③ ご意見 

番号 

記入欄 
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問２０ あなたは益城町のどこが好きですか。（○はいくつでも） 

１．治安がいい 29% 

２．買い物や生活に便利 24% 

３．交通の便がよく、通勤・通学に便利 29% 

４．子育て・教育の環境がよい 24% 

５．保健・医療・福祉が充実している 26% 

６．余暇や生きがいを楽しむ場や機会が多い 9% 

７．文化・スポーツを楽しむ機会が充実している 11% 

８．地域での人間関係がよい 28% 

９．自分に合う仕事・職場がある 4% 

１０．自然環境にめぐまれている 41% 

１１．まちの将来性・発展性が期待できる 13% 

１２．まちに愛着がある 39% 

１３．その他（具体的に： 4%               ） 

１４．益城町を好きだと思わない 4% 

 

 

問２１ 益城町の復興に向けた計画づくりなどに関して、ご意見やご要望などを自由にお書

きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※アンケートはこれで終了です。ご協力ありがとうございました。 

 このアンケート用紙を９月 ２ 日（金）までに同封の封筒に入れて、ご返送ください。 

 （当日消印有効です） 


